

ZAVOD ZA VARSTVO OKOLJA

Datum: 5. januar 2001  
Št.:35309/114/2000 1200

**1. REALIZACIJA 39. SKLEPA (6. IN 11. TOČKE) 20. SEJE MESTNEGA SVETA  
MESTNE OBČINE MARIBOR, Z DNE 3. JULIJA 2000**

Mestni svet Mestne občine Maribor je na 20. seji, 3. julija 2000 obravnaval Poročilo o obratovalnem monitoringu vplivov na okolje za odlagališče komunalnih odpadkov Pobrežje za leto 1999 in sprejel sklepe:

*6. točka, 39. sklep: Strokovne službe občine pridobijo zdravstveno oceno o možnosti uporabe podtalnice za napajanje živine in zalivanje vrtov, glede na dejstvo, da je kvaliteta podtalnice ob vhodu na odlagališče, po veljavnih predpisih že neprimerna za konzumiranje za ljudi. Izvesti je potrebno analizo kvalitete vode v okoliških vodnjakih, v kolikor bo na osnovi zdravstvene ocene ugotovljeno, da je voda primerna za namakanje zemlje in napajanje živine.*

**Odgovor:**

Zavod za zdravstveno varstvo Maribor, Inštitut za varstvo okolja, je v letu 1999 izvedel monitoring podtalnice na desetih merilnih mestih, ki so locirana pred, na in za odlagališčem komunalnih odpadkov Pobrežje, v smeri toka podtalnice. Meritve so izvedli dvakrat, v maju in decembru. Podtalnica na teh mestih je globoka 14 - 16 m.

Na osnovi teh analiz smo pridobili mnenja Inštituta za varovanje zdravja Republike Slovenije in Zavoda za zdravstveno varstvo Maribor.

Iz rezultatov opravljenih laboratorijskih preiskav vzorcev podtalnice je, glede na Pravilnik o zdravstveni ustreznosti pitne vode (Ur.l. RS št. 46/97, 52/97, 54/98, 7/00) razvidno naslednje:

Vzorci vod pred odlagališčem in ob vzhodnem robu odlagališča so v bistvenih kriterijih usklajeni z zahtevami za pitno vodo, v vzorcih vod za odlagališčem v smeri proti Dravi pa odstopa od kriterijev za pitno vodo koncentracija amonija.

**Strokovno stališče Inštituta za varovanje zdravja Republike Slovenije in Veterinarskega urada Republike Slovenije:**

*voda mora, glede fizikalno kemijskih parametrov, za napajanje živine ustrezati kriterijem Pravilnika o zdravstveni ustreznosti pitne vode. V danem primeru podtalnica ni primerna za napajanje živine in to že na mestih, ko priteče do področja deponije.*

**Strokovno stališče Zavoda za zdravstveno varstvo Maribor:**

*na podlagi meritev zaključujejo, da je podtalnica ob deponiji komunalnih odpadkov na Pobrežju primerna za namakanje kmetijskih rastlin.*

Slika toka podtalnice in mesta z vgrajenimi piezometri za vzorčenje podtalnice na področju deponije Pobrežje je priložena.

**11. točka, 39. sklep: Strokovne službe mestne uprave naj za 400 m pas proučijo možnosti neplačevanja odvoza komunalnih odpadkov, o čemer bo Mestni svet odločal na seji v septembru**

**Odgovor:**

Mehanizem plačevanja odškodnin je bil uveden na osnovi Zakona o varstvu okolja. Mehanizem neplačevanja komunalnih storitev pa je izjemna ugodnost, sprejeta na Mestnem svetu, ki nima pravne podlage in se torej praviloma naj ne bi izvajala. Kljub temu smo leta 1998 uvedli sistem neplačevanja komunalnih storitev v pasu do 100 m v okolici deponije in v letu 2000 do 300 m za nekatere od teh komunalnih storitev. Dejstvo je, da je bila v letu 1999 ukinjena kompostarna kot največji vir smradu, ki je tudi najbolj vplivala na naselje Brezje. Rezultati modelnega izračuna obratovalnega monitoringa, ko je kompostarna še delovala, se pravi v najbolj neugodnih razmerah, so kazali evidenten vpliv le do 300 m pasu od roba deponije. Tako menimo, da ni upravičena razširitev bonitet do 400 m pasu, kot jo zahteva Mestna četrt Jože Lacko, predvsem tudi zaradi dejstva, ker se je aktivno čelo deponije premaknilo daleč od naselja Brezje in leži sedaj v neposredni bližini Zrkovske ceste. Že ob priliki razprav na odborih Mestnega sveta in na seji Mestnega sveta v letu 1998 je bilo sprejeto, da se zaradi neugodnih vplivov na okolje bonitete in odškodnine obračunavajo le do 300 m pasu.

**2. PREDLOG ZA PREOBLIKOVANJE SKLEPA MESTNEGA SVETA:**

Predlagamo, da se v 4. točki 39. sklepa 20. seje, beseda »kanalščina« zamenja z besedami »odvajanje in čiščenje odpadnih voda« se tako sklep glasi:

*Mestni svet Mestne občine Maribor potrjuje, da se razširi krog upravičencev neplačevanja stroškov ravnanja z odpadki in odvajanja in čiščenja odpadnih voda oziroma 1-kratnega praznenja greznice v dveh leti do 300 m pasu od roba deponije.*

**Obrazložitev:**

Glede na Navodilo za oblikovanje cen storitev obveznih lokalnih javnih služb odvajanja in čiščenja komunalnih odpadnih in padavinskih voda (Ur.l. RS, št. 11/99) predlagamo, da se termin »kanalščina«, ki je bil uveden v mehanizem bonitet leta 1994, nadomesti s terminom »odvajanje in čiščenje odpadnih voda«. Obremenitev proračuna se s tem ne spremeni. Ko bomo pričeli plačevati stroške čiščenja na centralni čistilni napravi, se bodo le-ti avtomatično priključili k boniteti neplačevanja kanalščine.

dr. Vlasta **KRMELJ**, univ.dipl.inž.  
svetovalka

dr. Vesna **SMAKA-KINCL**, univ.dipl.inž.  
direktorica  
Zavoda za varstvo okolja